

可以说，虚拟货币价格的变化与监管政策收紧不无关联。

近日，美国各监管机构对虚拟货币的批评声音越来越大，比特币价格也连续多日下跌。北京时间21日，比特币价格盘中一度跌破4万美元，为8月6日以来的首次，以太坊和莱特币等虚拟货币价格也全线下跌。而在22日，比特币价格盘中继续下跌近2%。

美国监管重拳出击

据海外媒体报道，美国证券交易委员会主席加里·根斯勒近日表示，美国证券交易规则赋予其对虚拟货币的监管权力。他认为，在虚拟货币监管方面存在一些“缺口”，国会可以采取各种方式帮助填补这些缺口，比如监管虚拟货币交易过程。

近日，美国最大加密货币交易所Coinbase宣布，不会推出虚拟货币贷款新产品Coinbase Lend。Coinbase此前计划，让贷款用户可以通过提供在Coinbase平台持有的部分虚拟货币资产赚取利息，首先推出旗下稳定币USDC的贷款，年化收益率将为4%。据悉，这是在Coinbase披露收到美国证券交易委员会起诉警告不到两周后采取的行动。9月8日，Coinbase表示，美国证券交易委员会通知有意因其计划推出虚拟货币贷款产品而起诉公司，但并未透露威胁起诉的具体原因。

有分析人士表示，美国证券交易委员会通常先等公司推出投资产品，然后才会宣布可能调查和警告，而这次Coinbase还没有真正推出产品，美国证券交易委员会就发出了起诉的威胁。美国证券交易委员会罕见在还未推出虚拟货币相关产品时就发出相关警告，这被视为对虚拟货币行业的严重警告。

此外，美国货币监理署（OCC）也向虚拟货币行业发出了强烈警告，称虚拟货币行业可能走2008年金融危机的老路。美国货币监理署代理署长Michael Hsu表示，虚拟货币和去中心化金融正在逐渐演变成对金融体系的威胁，像十多年前某些衍生品差点导致了金融体系崩溃，虚拟货币对金融体系的威胁不容忽视。

全球最大对冲基金桥水创始人达利欧在论坛上发言称，只要比特币被接受用于支付，它将是一种可行的投资选择，但他补充称，一旦比特币真的成功了，监管机构将会扼杀它。

比特币和传统资本市场的相关性加强

值得注意的是，在总体缺乏监管的虚拟货币市场上，欺诈行为已经越来越多。美国联邦贸易委员会(FTC)表示，在2020年第四季度和2021年第一季度，加密货币相关欺诈造成了近8200万美元的损失，是上年同期的10倍多。

可以看到，虚拟货币正在全球范围遭遇严厉的监管。韩国近日加大力度，重点打击利用数字货币偷税漏税行为。韩国负责监管大首尔地区的京畿道政府官员此前透露，经过长达数月的调查，从被控逃税的1.2万人手中没收了逾530亿韩元(约合4700万美元)的比特币、以太坊和其他加密货币资产。据悉，这是“韩国历史上因拖欠税款而查获的最大规模虚拟货币”，由于当地交易所没有收集账户持有人的居民登记号码，因此这些虚拟资产被广泛用来隐藏资产。

此外，韩国政府发布规定，如果虚拟货币交易所想要继续运营，就必须在9月24日之前向韩国金融情报部门登记注册为合法平台，并获得网络安全机关颁发的安全证书。他们还必须与韩国本土银行合作，以确保用户的账户实行实名制。

火币研究院首席研究员William表示，随着越来越多的投资者将比特币纳入资产配置池中，比特币和传统资本市场的相关性也逐步发生根本性变化。例如，从数据上看，自2020年3月起，除了今年5和6月针对虚拟货币市场的监管风暴外，标普500与比特币价格持续保持正相关关系。除了金融市场，市场对全球主要央行的货币政策预期，也是影响虚拟货币市场走势的关键原因。当“大水漫灌”不在，传统资本市场和虚拟货币的繁荣也可能走向终结。未来，若美国也展开虚拟货币的强力监管，市场可能会迎来另一次暴跌。